

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179 (8304) | Год издания 37-й | ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ 1967 г. | Выходит пять раз в неделю | Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
В КЛАДЫ В
«УРАЛЬСКУЮ КО-
ПИЛКУ» — 1 стр.
ПАРТИИНЫ ДО-
КУМЕНТ — ЗНАТЬ
КАЖДОМУ — 2 стр.
ЛИТЕРАТУРНОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ «СА-
МОЦВЕТ» НА СТРАНИ-
ЦАХ ГАЗЕТЫ — 3 стр.
ПРОЧИТЕ ЭТИ
КНИГИ — 4 стр.

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Рано просыпается сейчас село. Это и не удивительно. Хлеборобская страда не желает считаться ни со временем, ни с непогодой. Она торопит людей. И они спешат убрать урожай, ради которого всю весну и лето не жалели сил.

Неплохо идут полевые работы в Первоуральском совхозе. Правда, начало уборки не обнадеживало. Часты были простои механизмов из-за поломок, организация труда хромала. Сейчас все наладилось.

Уверена, что уборку зерновых, овощей и картофеля проведем хорошо, — заявляет секретарь парткома З. Н. Белова. Ее уверенность обоснована. Она видит на многочисленных мероприятиях, проведенных в хозяйстве для развития производства, укрепления его экономики. Уверенность эта подкреплена большой организаторской работой с людьми. Чаще всего инициаторами во всех добрых начинаниях были партийные организации отделений, партгруппы, партком. В год юбилейный коммунисты решили вывести хозяйство из числа убыточных и добиваются этого систематически. Они взяли под свой контроль хозяйственную деятельность коллективов и осуществляют его умело, систематически.

Следует отметить, что все это благотворно сказалось и на внутрипартийной работе. Например, если раньше бывали случаи срывов партсобраний, то сейчас этого нет. Собрания проходят оживленно, при полной явке коммунистов.

В прошлые годы животноводы всегда с опаской ждали зимы. Помещения не подготовлены, кормов не хватает. А потому и мяса мало получали. Нынче решено изменить положение. Решено коммунистами на партийном собрании они заслушали хозяйственных руководителей утвердили график ремонта ферм. Благодаря систематическому контролю за его исполнением, большинство помещений отремонтировано.

Общее беспокойство вызвало положение с кормами. Травы нынче неважные. А стадо в этом году значительно увеличивается, особенно в Битимке. Что делать? И коммунисты решают: для пополнения запасов грубых кормов сохранить всю солому. К сочным — использовать мелкий картофель и турнепс.

Вот так, обратив главное внимание на умелое хозяйство, партийная организация совхоза методично добивается подъема всех звеньев производства. Отрадно, что значительно повысилась роль первичных парторганизаций в отделениях и бригадах. Готовясь к уборочной кампании, коммунисты, например, предусмотрительно посоветовались и распределили, кто за что должен отвечать. Без внимания не осталось ничего: назначены ответственные за подготовку и работу техники, за расстановку и организацию труда людей, наблюдатели за качеством уборки, за обеспечением людей пищей, водой и т. д.

Действовали не только словом. Чаще — собственным примером. В Битимке замечательно работают тракторист и звеньевой Л. Я. Горх, в Ново-Александровке — слесари Г. А. Казанцев и тракторист В. С. Жолобов. По этим коммунистам равняются остальные.

Конечно, на чисто хозяйственных делах не кончаются заботы коммунистов. Партийная организация не имеет права упускать из виду и другие вопросы идеологическую, пропагандистскую работу, подготовку и прием новых членов партии, учебу коммунистов и т. д. Все это приобретает особую важность

могут похвалиться этим. Особенно тревожно положение в Уткинском откормочном совхозе. Здесь прорежи встречаются на каждом шагу: и в животноводстве, и в полеводстве; в хозяйственных делах и во внутрипартийных. Очень неорганизованно идет, например, уборка урожая. И повинны здесь в первую очередь коммунисты и их вожаки — П. Ф. Пишко. К сожалению, он сам много говорит, но мало делает. В результате партийная организация не смогла стать достойным организатором уборки урожая.

Приближается юбилей. Инициаторами достойной встречи его везде и во всем являются партийные организации. В том числе и сельские. Потому, не медля ни дня, следует улучшать их деятельность.

На что в первую очередь следует обратить сейчас особое внимание. Это, несомненно, успешное завершение уборки урожая. И здесь для коммунистов важно все. «Я добиваюсь действенного социалистического соревнования, — говорит З. Н. Белова. — Стараюсь, чтобы успехи передовиков сразу же стали известны на всех отделениях «Молнии», «Боевые листки» помогают в этом. Кроме того, требую четкой организации труда не только своих рабочих, но и прибывших на помощь с предприятий города. Не упускаю из виду, как они обеспечены жильем, питанием».

Не менее важно наряду с уборкой всесторонне готовить к зиме животноводческие фермы. Только выполнив эти задачи, можно подготовиться юбилею Октября достойную встречу.

Первоуральцы — юбилею Родины

В традициях завода

Техническое творчество — в традициях старотрубников. Особенно активны они в преддверии великого праздника.

На первом году на трубоделийном участке оснастка для отливки чугунных пуансонов изготавлялась методом проточки. Группа специалистов, куда вошли мастера В. Кузьмин, П. Соловьев, В. Оглоблин, слесари Б. Ваншекин и Б. Астафьев, предложила трудоемкую механическую обработку заменить отливкой.

Энтузиасты сами изготовили необходимое оборудование и тща-

тельно опробовали его. Результаты эксперимента подтвердили мысль новаторов о том, что производство деталей с помощью новых кокилей можно не только значительно ускорить, но и облегчить.

Предложение внедри. Эксплуатация показала, что отлитые кокили более стойки в работе, чем выточенные на станке. Кроме того, они обходятся цеху дешевле. Головая экономия от новой технологии — восемь с половиной тысяч рублей.

А. ШЕФЕР,
инженер БРИЗа.

Изобретатель — механик цеха

На счету Юрия Францевича Клониуса, механика цеха непрерывной прокатки труб Новотрубного завода, много интересных предложений. Потому ему и присвоено почетное звание Заслуженного рационализатора РСФСР.

Сопутствует успех Юрию Францевичу и в юбилейном году: он стал изобретателем. Ему выдано (совместно с М. А. Валовым) свидетельство на изобретение № 191452.

Называется оно так: «Устройство для автоматического соединения вала рабочей клетки с приводом».

Дело в том, что раньше механизмы соединялись сложной рычажно-пружинной системой. Ее удалось упростить, автоматизировать, что позволило сократить и время на переделку.

Новшество оправдало себя, работает надежно, — говорит инженер по БРИЗу восьмого цеха Х. Н. Нурмухаметов. — Экономия будет весьма солидная.

Замечательными успехами встречает заслуженный рационализатор Ю. Ф. Клониус 50-летие Великого Октября.

Рождение нового

Много нареканий у эксплуатационников вызывают ступенчатые муфты, соединяющие электродвигатель с редуктором. И когда слесари-инструментальщики второго цеха динасового завода М. Б. Ошурков предложили новую конструкцию муфты, его заинтересовались и на других заводах.

Чертежи новинки рационализатору помогли разработать члены цехового общественного бюро, которым руководит механик В. И. Катков. По предложению рационализаторов Ю. Д.

В ОКБ 25 человек. Активно в нем участвуют и рабочие; слесари И. М. Гуров, П. Н. Гилев и другие. В этом году общественники цеха разработали чертежи по четырем предложениям, дающим пять тысяч рублей годовой экономии.

КОГДА ЛЕТО НЕ КОНЧАЕТСЯ

Репортаж

УЖЕ зябкой прохладой дышит первенец осени — сентябрь. А под стеклянным куполом теплицы по-прежнему густая паутина зелени, почти не тронутая увяданием.

Сбор огурцов продолжается. — говорит хозяйка этого искусственного лета Дарья Ивановна Вишнякова (снимок справа). — Вчера я собрала двести килограммов.

На побегах еще густо рассыпаны желтые соцветия и новые молодые завязи.

— Это сорт «Обильный», — поясняет тепличница. — Плодоносит до глубокой осени и урожай дает хороший.

Выведен новый сорт здесь же, в совхозе «Первоуральский», под руководством агронома-овощевода И. И. Зильберта, ныне управляющего тепличным комбинатом.

Наш питомец, — рассказывает И. И. Зильберт о своем дитяте, — получил распространение по всей области. Хорошие отзывы о нем прислали и волгоградские овощеводы. Агроном внимательно осматривает грядки с огурцами. Но, видимо, даже прирорчивому Илье Иосифовичу трудно упрекнуть опытную тепличницу. Растения ухожены. Подкормка, полив, прощипка и, конечно же, уборка овощей — все сделано вовремя.

— А каков урожай в юбилейном сезоне?

— На сегодня я собрала без малого тринадцать тонн. — охотно сообщает Д. И. Вишнякова, — по 24 килограмма с квадратного метра теплицы.

— Отличный результат,

— таково мнение управляющего. — Выше выставочной нормы. Кстати, у Вас сколько медалей ВДНХ. Дарья Ивановна? — Три. Бронзовые.

— Вам осталось собрать еще по два килограмма, чтобы получить серебряную. Надо только постараться в оставшиеся дни...

В юбилейном году не отдельные тепличницы, а весь комбинат будет участником Всесоюзной выставки. Это право первоуральцы заслужили плодотворным трудом.

Ведь не только Дарья Ивановна, но и А. Е. Солнцева, Н. А. Иноземцева перешли заветный рубеж — 12 тонн овощей годового сбора. А сезон еще не кончился. Ежедневно машины с дарами осени уходят на склады

торговой сети Первоуральска и других городов Урала.

Плановое задание по сдаче овощей уже открыто на тридцать тонн. В среднем по хозяйству с квадратного метра теплицы получено 16 килограммов. В прошлом сезоне было только двенадцать с половиной.

Овощеводы применили много новых агротехнических приемов. Второе лето проводится эксперимент по выращиванию огурцов в теплицах с химической пленкой. В них для подогрева используются газовые горелки.

Горожане будут обеспечены овощами до самых октябрьских праздников.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

— Фото Д. КИРЕЕВА.



НОВЫЕ СТИХИ

В. НАЗАРОВ Лицом к Европе

Чернела избами Шайтанка
С десятком дымных кабаков,
Надрывно пели в них тальянки

Прекрасен город по утрам.
С зарей шагающий в обнимку
К огнегрехочущим цехам.

Так тесно вечером бывает
У нас в автобусах всегда.

В АВТОБУСАХ

Что завтра
С шуткой на устах
Вот так же люди

В. ЯМЩИКОВ Лесные были

Опять я в лес
на день,
не на год,
под гомон птичьих голосов,

Когда услышишь —
зазвучит
Ку-ку.
по лесу рассыпалась.

А. ЗОНОВ Колокольчики

Колокольчики
пятиконечные,
Вы, как синие звезды,
на дугу.

РАССКАЗ

ИСКУШЕНИЕ

Евгений Воробьев

МА-А-АРФА! Не беги, окаянная, спасу нету...
Раздвинув грудью край лесной,
Встал в полный рост
Лицом к Европе

«Это надо же, — пуще прежнего ужасается Настыка, — не человек, не сын, а... раб».

помогли на первых порах.
Отпуска-будто и не было.
Сгорел, как спичка.

салай недовольно бурчал:
Мужик ражий, но язык-то у него вражий...

рожка к особняку. И хоть нельзя уже было скрыть от людей греха, Марфа не тужила.

Следом, склоняясь к младенцу на руках, то и дело спотыкаясь о рельсы, еле поспекает щуплая молодница.

Она устало поднимается со скамейки и, трясая так шагам орущий сверток, прохаживается вдоль оград.

Подошедший поезд затрубил протяжно, как лось по весне.

Прошлым летом убежала девка из Еланей. Скучно показало ей в деревне.

Марфа встретила блудную дочь сдержанно. Не ругала, но и не радовалась.

Динамики уже гремели победными сводками с фронта, когда он впервые появился на амбоне.

Дочка приехала из города. Она пригубила самую малость, удивившись знакомому духу настойки.

О том свыклась со своей участью и скоро почувствовала незнакомые толчки под сердцем.

Вот так же люди будут мчаться на межпланетных кораблях.

